

黄坤明出席2022年中国网络文明大会开幕式时强调 让先进文化和时代精神充盈网络空间

新华社北京8月28日电 8月28日，2022年中国网络文明大会在天津开幕。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明以视频方式出席并致辞，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于网络文明建设的重要论述，紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大这条主线，同心唱响时代奋进凯歌，大力弘扬向上向善新风，汇聚起亿万

网民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗的磅礴力量。黄坤明指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央就加强网络文明建设作出一系列重大部署，网络空间向上向好态势日益巩固，网络文明建设取得明显成效。要始终高举思想旗帜、坚定正确政治方向，着力培养文化



8月28日，儿童在北京鼓楼一层体验击鼓。北京鼓楼正在试运营的展览《时间的故事》通过沉浸式数字展、交互体验等方式，阐释北京鼓楼的古代报时功能、建筑特点、周边地区民俗文化及其与北京中轴线的关系等内容。

牢记初心使命 延续百年荣光 奋力谱写交通强国铁路先行新篇章



习近平同志指出，历史和现实充分证明，中国青年不愧为中国青年运动的先锋队，不愧为党的忠实助手和可靠后备军！总书记以跨越百年的大历史观，高度评价了中国共青团100年来组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟党的走，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福作出的青春贡献、建立的重要功勋。共青团从诞生之日起，以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，围绕党在不同时期的中心任务，冲锋在前、勇挑重担，形成了坚持党的领导、坚守理想信念、投身民族复兴、扎根广大青年的宝贵经验，为铁路共青团进一步增强引领力、组织力、服务力指明了方向，为开创铁路共青团工作新局面提供了遵循。

带领铁路青年青春向党，以身许国，点燃生命去追逐伟大复兴的梦想。1921年7月6日，李大钊同志指导邓培建立了铁路第一个团组织；在新民主主义革命时期，英勇无畏驾驶列车在硝烟中穿行；在社会主义革命和建设时期，以主人翁的姿态和忘我劳动的投身全面建设新中国；在改革开放和社会主义现代化建设时期，用引领风气之热血融入山河巨变。进入新时代，70万名铁路青年定会牢记党的嘱托，勇担时代使命，赓续百年荣光，不负青春韶华，谱写与祖国同命运、与铁路共奋进的青春之歌。一是要坚持青年思想引领，毫不动摇地坚持党的领导，牢记政治性是共青团第一位的属性，把政治建团作为最高原则，在新时代继承发扬好党有号召、团有行动的优良传统，团结带领广大团员青年为交通强国铁路先行铺路架桥、添砖加瓦，担负时代赋予的历史重任。二是要

江西出台20条举措促青年就业创业

本报讯（中青报 中青网记者陈卓琼）近日，江西省政府办公厅印发《关于做好当前和今后一段时期高校毕业生等就业创业工作的通知》（以下简称《通知》），从多渠道开发就业岗位、简化优化求职就业手续等五方面，出台20条举措，缓解高校毕业生等青年就业创业压力。根据《通知》，今年江西省将力争引进百亿级项目10个、5020项目180个左右，扩容产业就业基本盘，推动国资委监管企业系统梳理汇总今后3年岗位用人需求，科学统筹计划招聘招工，面向应届高校毕业生岗位比例不低于40%。

能征善战的西南缉毒劲旅 记云南省保山市公安局禁毒支队流动查缉大队

2月16日，大队成立第一天，在320国道永保桥段开展公开查缉，就从一辆由边境开往内地的货车上查获毒品海洛因9105克。据统计，建队以来的20年间，该大队平均每月3天查获1起贩毒案件，每两天抓获1名涉毒犯罪嫌疑人，平均每天缴获毒品496克，成为云南公安毒品查缉队伍的标杆。过境外保山成为境外毒枭眼中最凶险的虎口。狡猾的毒贩不断变换手法，提高反侦查能力，企图躲避稽查。魔高一尺，道高一丈。我们必须以饱满的精神状态，随时准备面临新的挑战。保山公安局副局长赵长彬说。保山公安民警曾在公开查缉中发现，境外毒枭竟然雇用孕妇、哺乳期妇女、传染病患者等特殊群体贩毒，这为执法工作带来困难。为突破涉毒特殊群体收押难、打处难的瓶颈，扭转抓了放、放了抓的被动局面，2016年，保山市看守所建成涉毒特殊群体收押收戒中心，在各县（市、区）看守所改建特殊监区，形成对此类犯罪的有力震慑。从此，过境外保山的特殊群体涉毒犯罪数量断崖式锐减，2017年以来，查获过境外

山的怀孕妇女、哺乳期妇女贩毒案件数下降为0。进入互联网时代，毒贩的犯罪手法更加隐秘。保山公安探索完善大数据禁毒工作模式，创新提出情报引领侦查、侦查主导应用理念，成立禁毒大数据研发应用专班；同时，依托国家禁毒大数据云南中心，研发涉毒网络研判系统，将预警信息自动推送至一线查缉单位。2019年6月12日，流动查缉大队根据推送的预警信息，查获1名从内地到边境的涉毒嫌疑人员。挖掘机对其信息进行关联分析后，抓获犯罪嫌疑人8人，缴获海洛因、甲基苯丙胺等毒品21.73公斤，打掉一个长年盘踞在边境一线、涉及多个省份的贩毒团伙。爸爸，抱抱！起来，抱抱我两岁多的小女孩稚嫩的呼喊回响在殡仪馆大厅，令闻者心碎。34岁的陈重章静静地躺在花丛中，再不能回应女儿的呼唤。2014年2月17日，时任流动查缉大队副大队长的陈重章在侦办部级毒品专案途中，不幸因车祸献出宝贵生命。大队长李全邦回忆起2017年5月18日，保山流动查缉大队代表云南远赴黑龙江参加公安部组织公路查缉统一行动的事

情。当天下午3时，一辆刚被盘查过的黑色轿车经过查缉队员的身边，队员发现驾驶员的眼神飘忽不定，立即将其截停再次盘查，驾驶员拿出一本警官证表明身份。当时，队员发现驾驶员的小腿有一处文身，随即对驾驶员及车上物品仔细检查，发现了该车后备箱里有被巧妙伪装成茶叶的大麻。队员苏鹏云是5·21大案一等功获得者。2020年5月21日夜2时，狡猾的毒贩布下疑阵，派两辆车在前面探路、报信，一辆藏毒车远远跟随。彼时，查缉队在隧道口已蹲守了5天5夜，但因顿交加的队员并没有丝毫放松警惕，当他们对第一辆探路车进行例行查稽时，在车内二人手机上发现可疑信息；过了几分钟又查获一辆车，通过信息比对发现都是探路车。但几个犯罪嫌疑人矢口否认，在车内也未检查出违禁物品。查缉队员再次对探路车人员进行行李物品进行检查时，从一男子身上发现一把汽车钥匙。没有车、为什么会把车钥匙带在身上？从这个破绽入手，缉查队顺藤摸瓜发现了真正的藏毒车辆，从车内查获冰毒166.56公斤，创下建队以来公开查缉单案缴毒最高纪录。因工作成绩突出，该大队于2017年5月被评为全国公安优秀基层单位；2015年、2019年两次被命名为全国青年文明号。2022年恰逢保山禁毒支队流动查缉大队成立20周年，他们再一次迎来新的辉煌，被党中央、国务院授予全国模范公安单位光荣称号。

全国青联十三届三次常委会扩大会议召开

（上接1版）会议提出，要健全青联基层基础，推动青联组织向基层延伸、向新领域新青年延伸，增强组织效能，创新组织形态，加强组织吸纳，广泛联系不同领域的青年群体。要发挥社会参与功能，推动青联委员维护青年普遍利益，当好青年表率，敢于与不正确的观点作斗争，用实际行动把广大青年团结起来。要关注急难愁盼问题，强化服务意识，提升服务能力，挖掘服务资源，建立工作机制，努力为青年排忧解难，不断提升青联组织和青联工作的温度。要搭建施展才华舞台，针对不同领域

青联组织要走在贯彻落实党的二十大重大决策部署的前列。要加强对青年的思想政治引领，持续巩固和拓展青联组织开展喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程主题教育实践活动成果，引导青年坚定理想信念、跟党走的思想自觉和行动自觉。要动员广大青年建功新时代，在乡村振兴、疫情防控、科技创新、青年就业、民间外交等领域重点发力，为党和国家大局提供实实在在的助力。要着力防范和化解重大风险，提高政治敏感性和政治判断力，见微知著，抓早抓小。要提早谋划学习宣传贯彻党的二十大精神，在全国已教育17个省（区、市）深入开展中小学性

济形势和政策作辅导报告。北京、黑龙江、江苏、山东、湖北、重庆等6个省级青联主席作了大会交流发言，举办了习近平总书记《论党的青年工作》学习交流。会议审议通过了《青年联合会组织办法》，审议通过了有关重大事项，通报了2021至2022年度优秀界别工作委员会和履职优秀委员。本次会议以电视电话会议形式举办。共青团中央书记处书记、全国青联副主席徐晓、傅振邦，全国青联副主席李程、丹增尼玛、王亚平、宗性、叶聪、巩金龙、马铁民、姚明、方文墨、王萌萌、陈小艳、罗奕龙、钱雯雯出席会议。全国青联常委、各会员单位秘书长、部分全国及省级青联委员代表350余人参加了会议。

获得平等教育机会 女性书写出彩华章

（上接1版）教育，一头牵着国运，一头连着民生。通过将男女平等确定为基本国策、写入党的十八大、十九大报告，中国政府从源头、制度和政治纲领上为女童平等受教育提供了有力保障。党的十八大以来，国家制定的《国家教育事业发展规划》明确提出，要进一步保障妇女儿童平等受教育的权利。在这些法律法规的充分保障下，女性受教育状况不断改善，民族地区和偏远贫困地区的女童更加公平地享有教育资源。为了推进教育过程的性别平等，我国

在教育法规、政策和规划的制定、修订、执行和评估中，积极贯彻落实男女平等原则。2012年以来，性别平等原则和理念进一步被纳入各级各类教育内容及教学过程中。为了更加有效拓展性别平等的推进路径，国务院妇工委和全国妇联在中小学校探索采用教育培训、试点先行、辐射带动、扩面提质等方式，将性别平等理念和男女平等基本国策精神融入教育教学全过程。截至2020年，全国已有17个省（区、市）深入开展中小学性

平等教育工作。女性教育机会均等获得充分实现。国家统计局发布的《中国妇女发展纲要（2011—2020）》终期统计监测报告显示，高等教育在校生中，女性在研究生、普通本专科、成人本专科的占比分别为50.9%、51%、58%，这个比例在2010年至2020年的10年间，分别提升

青春冲锋 勇往直前

（上接1版）杨晨钟就加入了学校青年志愿者协会，积极参与志愿服务。8月22日下午，听到召集志愿者的消息后，杨晨钟立即报名，来到歇马场的虎头山和水库附近救援点。刚到那那时，先负责物资搬运，主要是油锯所需的汽油与机油等，随后在接近山顶的地方修建隔离带。他说。杨晨钟告诉记者，自己遇到的最大困难是体力透支与砍伐技术的不成熟，一些有砍伐经验的中年人砍几刀便把一根竹

子分为方便搬运的两截竹竿，而我需要砍十几刀甚至几十刀，且砍下来的竹竿交叉，难以搬运。不过，随着不断学习，杨晨钟的工作效率也逐步提高。工作后，他们自发组成小组，大家位置不固定，累了便轮换休息。就这样，从22日开始，杨晨钟迅速投入志愿服务中，24日至25日通宵守在岗位上，直到25日上午才结束工作。大家都很忙，有的人甚至连续工作两天一夜也没有睡觉。杨晨钟说。杨晨钟告诉记者，他们参与修建的两处隔离带都起到了延缓火情的作用，其中起决定性作用的，是在朝阳高中南校区救援点修建的切断坎—三花石隔离带。这条防线背后就是缙云山景区，是大家认定的最后一条防线，也是最具有实力的一条防线，这条防线最后起了决定性作用，为大家带来了胜利。他说。专业志愿者队伍勇往直前。北碚山城雪豹青年救援中心队长彭刚

对这条隔离带有着更深的印象。8月21日晚，缙云山歇马场区域发生山火，彭刚立即通知队员原地待命。从那时起，他的手机信息就没停过，不断有人来问我什么时候出任务，大家都想参与志愿服务。据介绍，北碚山城雪豹青年救援中心（以下简称救援中心）是由团重庆市委指导的专业志愿者队伍组成，主要从事水上救援、山地救援、青少年心理辅导等工作，成员来自当地各行各业的青年，每月保持着3—4次全天专业训练。志愿服务队的专业性发挥了巨大作用。8月24日，切断坎—三花石隔离带即将贯通，但最后还剩一处亟待打通的100米距离，挖掘机因悬崖原因无法接近，志愿者人工操作又比较危险。了解到情况后，平时就有绳索作业训练的救援中心与另一支来自铜梁的专业队伍被派往解决。20余名队员中，3人为一组，相互配合，通过绳索作业，用10小时清除了悬崖地带的树木和竹子，为顺利构筑隔离带发挥了重要作用。8月25日下午，扑灭山火的总攻终于开始。救援中心组织了300余名志愿者有序运输物资，确保前线给养充足。彭刚介绍，救援中心还在总攻时和陆军官兵、武警官兵、消防作战员等，共同展开任务并通宵值守，观察余火，并多次扑灭余火，有效地巩固了灭火战斗成果。据了解，从8月22日至25日救援中心共计出动108人次，平均每人每天工作8小时以上。时代在发展，青年在成长。青年冲锋在前，正是我们这一代人青年担当的体现！杨晨钟说。